Pożegnanie Tadeusza Horbacza

Szanowna Rodzino, Drogi Tadeuszu,
są takie chwile w życiu człowieka, gdzie trudno znaleźć słowa dla oddania swoich uczuć i emocji. Taką chwilę przeżywamy niestety dziś, gdy przychodzi nam pożegnać człowieka jakże zasłużonego dla miasta Gorzowa Wielkopolskiego.
Żegnamy dzisiaj jednego ze wspaniałych mieszkańców naszego miasta, wieloletniego Radnego, prezesa Stowarzyszenia Rodzin Katolickich, oddanego kierownika Warsztatów Terapii Zajęciowej, byłego wójta gminy Santok, byłego Dyrektora Zakładu Ubezpieczeń Społecznych oraz kierownika Delegatury Narodowego Funduszu Zdrowia 
w Gorzowie.
W ostatniej drodze są tutaj z Tobą Twoja rodzina, ukochana żona, dzieci i wnuki. Wiem, jak bardzo ważna była dla Ciebie Twoja Rodzina i jak wielką siłę od niej czerpałeś. Są także przyjaciele i koledzy. 
[bookmark: _GoBack]Żegnają Ciebie Wojewoda Lubuski Władysław Dajczak, Prezydent Miasta Jacek Wójcicki. Przyszli ze smutkiem Ciebie pożegnać byli i obecni radni, prezesi wielu organizacji 
i stowarzyszeń.
W ostatniej drodze są z Tobą mieszkańcy Gorzowa, którym oddałeś wiele lat swojego życia. Szacunek oddaje Tobie sztandar naszego miasta oraz inne poczty sztandarowe.


Drogi Tadeuszu,
czuję się wyróżniony, że dane mi było Ciebie poznać 
i współpracować z Tobą w Radzie Miasta.
Przez wiele lat angażowałeś się w sprawy naszej małej ojczyzny. Wiem, iż nigdy nie byłeś obojętny na los drugiego człowieka, nie raz potrafiłeś wyciągnąć pomocną dłoń do potrzebujących. 
Zawsze byłeś pełen energii i zapału. Pamiętam, jak z wielkim zaangażowaniem walczyłeś o renowację Cmentarza Świętokrzyskiego przy ul. Warszawskiej. Pragnę Ciebie zapewnić, że Twoja praca i starania nie pójdą na marne. 
Funkcje i wyróżnienia nie zmieniły Twojego charakteru, pozostałeś dalej człowiekiem skromnym i życzliwym dla innych. Wiem również, że Twoją dewizą była praca dla sprawy i ludzi, 
a nie dla zaszczytów. I takiego Ciebie zapamiętamy. 
Drogi Tadeuszu, 
żegnam Ciebie w imieniu władz samorządowych Twojego ukochanego miasta. Czynię to z ogromnym żalem i smutkiem. Wraz z Panem Prezydentem łączymy się w bólu z Twoją Rodziną.
Pozostawiasz po sobie trwały ślad na tej ziemi. Twój bogaty życiorys i liczne zasługi świadczą o tym, jak wielkim byłeś człowiekiem. Sądzę, że możesz być wzorem do naśladowania dla innych, szczególnie dla młodego pokolenia.
Odchodzisz zbyt wcześnie, zostawiając ból i smutek 
w naszych sercach. Będzie nam wszystkim Ciebie bardzo brakowało.
Dziękuję wszystkim, którzy dziś przybyli, aby Ciebie pożegnać. Niech ta gorzowska ziemia lekką Ci będzie. Spoczywaj w Pokoju.
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